
 

 
67, rue Saint-Jacques 
75005 Paris 
Mobile : +33 637 580 852 
jsaintem@icloud.com 

 
 

 
 
 

 
 

Madame Marie-Eve Aubin 
Président de la 

Commission des Sondages 

Conseil d'État 

Place du Palais Royal 

75001 PARIS 
 

 

PARIS, le 1er juillet 2019 

 

 

Madame le Président, 

 

Je me permets de vous faire parvenir ci-jointe la notice technique relative aux questions du 

sondage commandité par l’Association des Amis de Martine Vassal et rendues publiques par le 

journal La Provence le lundi 1er juillet 2019. 

 

En vous souhaitant bonne réception, je vous prie de croire, Madame le Président, à l'assurance 

de mes sentiments respectueusement dévoués. 

 

 

 

Jérôme Sainte-Marie 

Président 
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NOTICE TECHNIQUE 
 

 
 

 

Nom du client : Association des Amis de Martine Vassal 

Dates de l'enquête : Du 11 au 15 juin 2019 

Date de publication : Le 1er juillet 

 

Echantillon représentatif de 1003 personnes âgées de 18 ans habitant à Marseille, selon la méthode des 

quotas (sexe, âge, PCS, avec répartition géographique par arrondissement). 

Nombre de personnes interrogées : 1003 personnes  

Mode d'administration du 

questionnaire :

  

Par téléphone  

Méthode de redressement :  

Les quotas et les redressements ont été établis sur 

la base des habitants de Marseille âgées de 18 

ans et plus et des statistiques INSEE lui 

correspondant. 

 

 

 

Les intentions de vote ont été établies sur les personnes inscrites sur les listes électorales 
à Marseille et se disant certaines d’aller voter, en fonction des redressements sur le vote 
à l’élection présidentielle de 2017 (premier tour), ainsi qu’au premier tour des élections 
municipales en 2014 et aux élections européennes en 2019. 
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() Base non 
pondérée 

% non 
pondéré 

Coefficient 
Pondération 

Base 
pondérée 

% pondéré 

Total 1003 100,0%   1003 100,0% 

Sexe 

Homme 461 46,0% 1,00 460 45,9% 

Femme 542 54,0% 1,00 543 54,1% 

Age 

18 à 34 ans 188 18,7% 1,53 287 28,6% 

35 à 49 ans 294 29,3% 0,86 253 25,2% 

50 à 64 ans 264 26,3% 0,87 230 23,0% 

65 ans et plus 257 25,6% 0,91 233 23,2% 

Profession de l'interviewé 

Indépendant, chef d'entreprise 32 3,2% 1,01 32 3,2% 

Cadre 113 11,3% 0,89 101 10,0% 

Profession intermédiaire 138 13,8% 1,03 142 14,1% 

Employé 182 18,1% 0,97 177 17,7% 

Ouvrier 84 8,4% 1,13 95 9,5% 

Retraité 347 34,6% 0,73 255 25,4% 

Eléves, Etudiants 35 3,5% 1,71 60 6,0% 

Autres inactifs 72 7,2% 1,96 141 14,1% 

Arrondissement 

Marseille 1Er Arrondissement 58 5,8% 0,84 49 4,9% 

Marseille 2Eme Arrondissement 23 2,3% 1,25 29 2,9% 

Marseille 3Eme Arrondissement 50 5,0% 1,03 51 5,1% 

Marseille 4Eme Arrondissement 54 5,4% 1,09 59 5,9% 

Marseille 5Eme Arrondissement 53 5,3% 1,10 58 5,8% 

Marseille 6Eme Arrondissement 50 5,0% 1,08 54 5,4% 

Marseille 7Eme Arrondissement 48 4,8% 0,93 45 4,4% 

Marseille 8Eme Arrondissement 113 11,3% 0,87 99 9,8% 

Marseille 9Eme Arrondissement 80 8,0% 1,06 85 8,4% 

Marseille 10Eme Arrondissement 59 5,9% 1,11 65 6,5% 

Marseille 11Eme Arrondissement 75 7,5% 0,87 66 6,5% 

Marseille 12Eme Arrondissement 78 7,8% 0,93 73 7,3% 

Marseille 13Eme Arrondissement 103 10,3% 1,00 103 10,2% 

Marseille 14Eme Arrondissement 63 6,3% 1,05 66 6,6% 

Marseille 15Eme Arrondissement 77 7,7% 1,08 84 8,3% 

Marseille 16Eme Arrondissement 19 1,9% 0,98 19 1,9% 

      

 
 

 

 
STRUCTURE DE L'ECHANTILLON 
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Question : Pour chacune des personnalités suivantes, en avez-vous entendu parler ou la 

connaissez-vous, ne serait-ce que de nom ? 
 
 
Données du rapport  
 
 
 
 
  Oui  Non  TOTAL   

(%) (%) (%) 

• Jean-Claude Gaudin  ...........................................................  83 7 100  

• Samia Ghali  .......................................................................  68  32  100  

• Martine Vassal  ..................................................................  68  32  100  

• Renaud Muselier  ...............................................................  63  37  100  

• Stéphane Ravier .................................................................  55 45 100  

• Valérie Boyer  ....................................................................  51 49  100  

• Bruno Gilles  ......................................................................  51  49  100  

• Guy Teissier  ......................................................................  50  50  100  

• Jean-Marc Coppola  ............................................................  43  57 100  

• Yves Moraine  ....................................................................  27  73  100  

• Saïd Ahamada  ...................................................................  25  75  100  

• Bruno Payan  ......................................................................  23  77  100  

• Jean-Philippe Agresti  .........................................................  16  84  100  

• Yvon Berland  ....................................................................  15  85  100  

• Alexandra Louis  ................................................................  13  87  100  

• Sophie Camard  ..................................................................  12  88  100  

 
 
 

 
NOTORIETE, POPULARITE ET QUALITES POUR ETRE MAIRE 
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Données avant arrondis  
 
 
 

  Oui   
(%) 

• Jean-Claude Gaudin  ...........................................................  82,9 

• Samia Ghali  .......................................................................  67,8  

• Martine Vassal  ...................................................................  67,7 

• Renaud Muselier  ................................................................  62,6 

• Stéphane Ravier  .................................................................  54,6 

• Valérie Boyer  ....................................................................  51,3 

• Bruno Gilles  ......................................................................  51,0 

• Guy Teissier  ......................................................................  49,8  

• Jean-Marc Coppola  ............................................................  42,6  

• Yves Moraine  ....................................................................  27,5  

• Aïd Ahamada  .....................................................................  25,1 

• Bruno Payan  ......................................................................  23,4 

• Jean-Philippe Agresti  .........................................................  15,9 

• Yvon Berland  ....................................................................  15,0 

• Alexandra Louis  ................................................................  13,0  

• Sophie Camard  ..................................................................  12,2 
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Question : Pour chacune des personnalités suivantes en avez-vous une bonne opinion 

ou une mauvaise opinion ? (base : connaît) 
 
 
 
 
Données du rapport 
 
 
 
 
 
  Bonne opinion  Mauvaise 

opinion  
Nsp  TOTAL  

 
(%) (%) (%) (%) 

• Martine Vassal  ........................................................  62  25  13  100  

• Valérie Boyer  ..........................................................  61 27 12 100  

• Guy Tessier  .............................................................  59  28 13 100  

• Bruno Gilles  ............................................................  58  27 15 100  

• Jean-Claude Gaudin  .................................................  55 40  5  100  

• Alexandra Louis  ......................................................  51 31  18  100  

• Samia Ghali  .............................................................  51  38 11  100  

• Renaud Muselier  .....................................................  49  41  10  100  

• Saïd Ahamada  .........................................................  48 32  20  100  

• Sophie Camard  ........................................................  48  36  16  100  

• Jean-Marc Coppola  ..................................................  46  33 21  100  

• Yves Moraine  ..........................................................  45  38  17 100  

• Yvon Berland  ..........................................................  43  41  16 100  

• Stéphane Ravier .......................................................  42 46 12 100  

• Jean-Philippe Agresti  ...............................................  41  41         18  100  

• Benoît Payan  ...........................................................  39 36 25  100  
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Données avant arrondis (Bonne opinion) 
 
 
 

  Bonne opinion  
 

(%) 

• Martine Vassal  .........................................................  61,8  

• Valérie Boyer  ..........................................................  60,9 

• Guy Tessier  .............................................................  58,1  

• Bruno Gilles  ............................................................  58,1 

• Jean-Claude Gaudin  .................................................  55,3 

• Alexandra Louis  ......................................................  51,2 

• Samia Ghali  .............................................................  50,7  

• Renaud Muselier  ......................................................  48,8 

• Saïd Ahamada  .........................................................  48,2 

• Sophie Camard  ........................................................  47,8 

• Jean-Marc Coppola  ..................................................  45,9 

• Yves Moraine  ..........................................................  44,6 

• Yvon Berland  ..........................................................  43,0  

• Stéphane Ravier  .......................................................  42,1 

• Jean-Philippe Agresti  ...............................................  41,5  

• Benoît Payan  ...........................................................  38,8 
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Question : Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous qu’elle a les qualités 

nécessaires pour être un bon maire de Marseille ? 
 
Données du rapport 
 
 
 
  Elle a les 

qualités  
Elle n’a pas les 

qualités  
Nsp  TOTAL  

 
(%) (%) (%) (%) 

• Martine Vassal  ........................................................  43  41  16  100  

• Renaud Muselier  .....................................................  32  55 13  100  

• Samia Ghali  .............................................................  30  57  13  100  

• Bruno Gilles  ............................................................  28 52 20 100  

• Guy Tessier  .............................................................  27  55 18  100  

• Stéphane Ravier .......................................................  27 55  18 100  

• Valérie Boyer  ..........................................................  25  57 18  100  

• Jean-Marc Coppola  ..................................................  20 58  22 100  

• Benoît Payan  ...........................................................  14  59  27  100  

• Saïd Ahamada  .........................................................  14 61 25 100  

• Yves Moraine  ..........................................................  14 62  24 100  

• Yvon Berland  ..........................................................  12 60  28  100  

• Jean-Philippe Agresti  ...............................................  11  59  30 100  

• Sophie Camard  ........................................................  10  60  30  100  

• Alexandra Louis  ......................................................  10  61 29  100  
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Données avant arrondis 
 
 
  Elle a les 

qualités  
Elle n’a pas les 

qualités  
Nsp  TOTAL  

 
(%) (%) (%) (%) 

• Martine Vassal  ........................................................  43,3  40,4  16,3  100  

• Renaud Muselier  .....................................................  32,3  54,5 13,2  100  

• Samia Ghali  .............................................................  30,1  57,0  12,9  100  

• Bruno Gilles  ............................................................  28,3 51,4 20,4 100  

• Guy Tessier  .............................................................  27,1  54,8 18,1 100  

• Stéphane Ravier .......................................................  26,9 54,7  18,4 100  

• Valérie Boyer  ..........................................................  24,6  56,8 18,6  100  

• Jean-Marc Coppola  ..................................................  19,4 58,2  22,4 100  

• Benoît Payan  ...........................................................  14,0  59,4 26,6  100  

• Saïd Ahamada  .........................................................  14,0 61,3 24,8 100  

• Yves Moraine  ..........................................................  14,3 62,2  23,5 100  

• Yvon Berland  ..........................................................  11,7 60,3  27,9  100  

• Jean-Philippe Agresti  ...............................................  11,6  58,7  29,6 100  

• Sophie Camard  ........................................................  10,1  60,1  29,8  100  

• Alexandra Louis  ......................................................  10,3  61,0 28,7  100  
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INTENTION DE VOTE – 1ère HYPOTHESE 
 
 
Données du rapport (avec redressement politique sur présidentielle 1er tour / 
municipales 1er tour/ européennes) 
 
 
Base : inscrits / certains d’aller voter 
 
Question : Si le premier tour des élections municipales avait lieu dimanche prochain à 

Marseille et que vous ayez le choix entre les listes suivantes pour laquelle y 
aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 

 
 

  Publiées 
(%) 

• Parti communiste, conduite par Jean-Marc Coppola  ......................  4  

• France Insoumise, conduite par Sophie Camard et soutenue par 
Jean-Luc Mélenchon .....................................................................  14  

• Parti socialiste, conduite par Samia Ghali  .....................................  13 

• La République En Marche, conduite par Saïd Ahamada  ................  9  

• La droite et le centre, conduite par Martine Vassal  ........................  29  

• Divers droite, conduite par Bruno Gilles  .......................................  10 

• Rassemblement national, conduite par Stéphane Ravier  ................  21 

 TOTAL ........................................................................................  100  

 
 
Base: 438 
Exprimé + 
Certain d'aller 
voter (1er tour 
- hyp1) 

Une liste 
soutenue par 
le Parti 
communiste, 
conduite par 
Jean-Marc 
Coppola 

Une liste 
soutenue par 
la France 
Insoumise, 
conduite par 
Sophie 
Camard, et 
soutenue par 
Jean-Luc 
Mélenchon 

Une liste 
soutenue par 
le Parti 
socialiste, 
conduite par 
Samia Ghali 

Une liste 
soutenue par 
La 
République 
En Marche, 
conduite par 
Saïd 
Ahamada 

Une liste 
soutenue par 
la droite et le 
centre, 
conduite par 
Martine 
Vassal 

Une liste 
Divers 
droite, 
conduite par 
Bruno Gilles 

Une liste 
soutenue par 
le 
Rassemblem
ent National, 
conduite par 
Stéphane 
Ravier 

Socio-Demo 
Pres1 Mun1 
Euro 

3,8 14,1 12,8 8,8 28,9 10,3 21,3 
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INTENTION DE VOTE – 2ème HYPOTHESE 
 
 
Données du rapport (avec redressement politique sur présidentielle 1er tour / 
municipales 1er tour/ européennes) 
 
Base : inscrits / certains d’aller voter 
 
 
Question : Si le premier tour des élections municipales avait lieu dimanche prochain à 

Marseille et que vous ayez le choix entre les listes suivantes pour laquelle y 
aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 

 
 

  Publiées 
(%) 

• Parti communiste, conduite par Jean-Marc Coppola  ......................  5  

• France Insoumise, conduite par Sophie Camard et soutenue par 
Jean-Luc Mélenchon .....................................................................  14  

• Parti socialiste, conduite par Samia Ghali  .....................................  16  

• La République en Marche, la droite et le centre, conduite par 
Martine Vassal  .............................................................................  39  

• Rassemblement national, conduite par Stéphane Ravier  ................  26  

 TOTAL ........................................................................................  100  

 
Intention de vote 1er tour (hyp2)  
Base: 421 
Exprimé + Certain 
d'aller voter (1er 
tour - hyp2) 

Une liste soutenue 
par le Parti 
communiste, 
conduite par Jean-
Marc Coppola 

Une liste soutenue 
par la France 
Insoumise, conduite 
par Sophie Camard, 
et soutenue par 
Jean-Luc 
Mélenchon 

Une liste soutenue 
par le Parti 
socialiste, conduite 
par Samia Ghali 

Une liste d’union 
soutenue par La 
République en 
Marche, la droite et 
le centre, conduite 
par Martine Vassal 

Une liste soutenue 
par le 
Rassemblement 
National, conduite 
par Stéphane Ravier 

Socio-Demo Pres1 
Mun1 Euro 

4,7 14,3 15,7 39,0 26,3 

 


